

# 查獲

## 一專勤隊 VS. 調查站 祥安聯手出擊

**移民署** 專勤事務第一大隊桃園縣專勤隊與轄內桃園縣調查站接獲民眾檢舉，指出桃園縣蘆竹市轄內知名某上市光電公司涉嫌非法聘請大量逃逸外勞。桃園縣專勤隊平時即與轄內友軍單位互動融洽，接獲此一訊息透過工作交流平台取得合作共識，經連日派員蒐證發現消息來源可靠，隨即透過祥安專案結合縣警察局、憲兵隊及勞資局等國安團隊執行聯合查緝，於103年9月11日下午順利查獲臺灣史上最大宗非法僱用行方不明外勞案，經專勤隊清查共查獲58人，其中包含男性18人、女性40人。

經瞭解，該公司主要客戶為全球前五大之台系、日系與韓系面板、背光模組及資訊系統等光電及資訊電子製造商，為如期完成供貨任務，竟铤而走險，非法聘僱大量越南籍及印尼籍非法外勞。此外，為了躲避查緝，公司於工廠頂樓加蓋鐵皮屋，並告訴非法外勞，如遇查緝時，可往頂樓逃逸並藏匿於鐵皮屋中，由於移民署及調查局事先掌握相關情資在缜密佈署規劃之下，一舉查獲國內史上最大宗非法僱用行方不明外勞案。



▲該光電公司於頂樓加蓋鐵皮屋供外勞藏匿。

因查獲行方不明外勞人數眾多，桃園縣專勤隊緊急協調兩部遊覽車，運載遭查獲之外勞。

# 史上最大宗 非法外勞58人

文圖/ 桃園縣專勤隊分隊長劉燦輝

「祥安專案」係國安團隊為加強查緝國內行方不明外勞，每月定期執行全國性聯合查緝勤務，分別由移民署、調查局、警政署、海巡署、憲兵隊及勞政機關等相關單位共同合作，迄今已邁入第二年成效良好。桃園縣專勤隊此次透過地區合作平台一舉查獲國內史上最大宗非法僱用行方不明外勞案，除再次展現政府執法及捍衛國人工作權的決心外，更樹立友軍單位合作新典範。



▲移民署專勤事務第一大隊桃園縣專勤隊與轄內桃園縣調查站共同出擊，破獲國內史上最大宗非法僱用行方不明外勞案。

# 義診關懷

大愛不分國界，用心是專業

**移** 民署、佛教慈濟基金會及屏東縣東港區漁會，於今年度首次合作辦理受僱外籍船員義診活動，並藉此機會向外籍船員們宣導防制人口販運觀念。這些外籍船員們因工作環境需長期於海上作業，忍受瞬息萬變的天氣，健康面臨嚴重考驗。又囿於船上醫療設備有限，遇假日醫院休診、求診不易，這份愛心讓他們在這異鄉感受到滿滿的大愛與實質的幫助。

義診當天，以印尼籍船員居多，為有效溝通，掛號處以中、印雙語文字提供船員填寫基本資料及勾選有無特殊病史等貼心服務，並邀請印尼籍新住民擔任通譯。其中一位印尼籍新住民林秀玲，嫁來我國已19年，本身也是慈濟委員，覺得這次可以幫助娘家的同胞特別有意義。掛號後則由移民署同仁及志工引導測量血壓、血糖檢測、身高體重BMI值、牙科、眼科、腹部超音波、心電圖及皮膚科，也特別請中醫師幫忙為船員按摩舒筋活血。

## 防制人口販運，善行傳全球

在健檢完後，由醫師一對一提供船員諮詢及建議，並於醫師評估後當場給藥。其中一位菲律賓籍船員阿曼達(AMMAD)長期在海上工作，右眼眼疾已困擾他許久，終於在這次檢查中將眼睛的不適徹底解決，十分感謝移民署與慈濟醫生能聞聲救苦還他光明。本次受檢人數共有116名，經檢查結果須繼續追蹤治療計有尿蛋白偏高26名、高血壓6名、右腎水腫1名、脂肪肝1名、膽囊息肉4名，並就後續治療追蹤和船主保持密切聯繫，以達義診真正目的。

本次義診活動當日，印尼TRANSTV記者HAKUN特別前來訪問，表示此活動深具意義，要將移民署善行宣揚報導，讓印尼國人知道我國是如此友善並充滿愛心的國家！另由大愛電視台同步於全球10幾個國家報導，移民署用實際行動來關懷船員的健康，同時宣導其正確保健觀念，展現醫療大愛無國界，更延伸本署防制人口販運工作的觸角，樹立公部門與民間團體公私協力的目標。

# 移 世情

文圖/ 高雄港國境事務隊專員 林高慶



▲「外籍漁工管理及權益維護」為國際關切的人權議題，本署透過義診活動展現對外籍漁工的關懷，亦可深入了解外籍漁工作現況。



▲移民署高雄港國境隊、佛教慈濟基金會及屏東縣東港區漁會共同合作，達到公部門與民間團體公私協力的目標。